

“වගකීමට වටිනාකම” - රාජ්‍ය සේවයේ නිපුණතා ඇගයීම

හැඳින්වීම :-

ජනතා අපේක්ෂාවන්ට මුල් තැන දෙමින් රාජ්‍ය සේවයේ ඵලදායිතාව නංවාලීම සඳහා ප්‍රතිපත්ති සම්පාදනය කිරීමද ක්‍රියාත්මක කිරීමද රාජ්‍ය පරිපාලන හා ආපදා කළමනාකරණ අමාත්‍යාංශයේ ප්‍රධාන කාර්යභාරයවේ.

මේ වනවිට සමස්ත රාජ්‍ය සේවය ලක්ෂ 14 ක පමණ මානව සම්පතක් වන අතර එයින් බොහෝ දෙනා මිලියන 20 ක් පමණ වන සාමාන්‍ය ජනතාව වෙත සේවය සැලසීමට ස්වකීය ශක්ති ප්‍රමාණයෙන් විවිධ මට්ටමෙන් දායකත්වය ලබා දෙති. එසේ වුවද ජනමාධ්‍ය හා සමාජ මාධ්‍ය ජාලා මගින් සිදුකරණ විවිධ ප්‍රචාරයන් තුළ බොහෝ විට අත්විඳින්නට සලස්වන්නේ රාජ්‍ය සේවය පිළිබඳ මිශ්‍ර අත්දැකීම්ය.

මෙම තත්වය විවරණය කර රාජ්‍ය සේවය නිවැරදි දිශානතියක් කරා මෙහෙයවීම අභිප්‍රේරණය පිණිස රාජ්‍ය සේවය තුළ පුරවැසි ඇගයීම් සහ ස්වයං විවේචන සම්ප්‍රදායක් ස්ථාපනය කිරීම පිණිස නව වැඩසටහනක් හඳුන්වා දීමට සැලසුම් කර ඇත.

02. ක්‍රියාකාරී සැලැස්ම.

මෙම සංකල්පය ක්‍රියාත්මක කිරීමේදී එකිනෙකට සමාන්තරව ක්‍රියාත්මක වන ව්‍යාපෘති 02 ක් හඳුන්වා දෙනු ලැබේ.

ව්‍යාපෘති 01 - “මගේ අසාර්ථක කතාව”.

බොහෝ අවස්ථාවන් වලදී රාජ්‍ය සේවකයන් ඇගයීම පිණිස පවත්නා සම්මුඛ පරීක්ෂණ ආදියේදී නිලධාරීන්ට අවස්ථාව සලසන්නේ තමන්ගේ සාර්ථක කතාව ඉදිරිපත් කිරීම සඳහාය. මෙහිදී තම ක්‍රියාකාරකම් අතිශයෝක්තියෙන් යුක්තව ඉදිරිපත් කිරීමට හැකියාව ඇති පිරිසට වාසි සැලසීම නිරායාසයෙන් සිදුවේ. එබැවින් මෙම හඳුන්වා දෙන නව වැඩ සටහනේදී රාජ්‍ය නිලධාරීන්ට අවස්ථාව සලසන්නේ තමන් රාජකාරියේ යෙදී සිටීමේදී අසාර්ථක වූ අවස්ථාවක් ඉදිරිපත් කිරීමටය. මෙහිදී එකී අසාර්ථක කතාව ඔස්සේ නිලධාරියා උගත් පාඩම මුල් වටයේ දී ලිඛිතව ඉදිරිපත් කිරීමට ඔහුට හෝ ඇයට අවස්ථාව සලසනු ලැබේ.

ව්‍යාපෘති 02 - “මා උදෙසා , උප්පැන්නයටත් පෙර”.

මෙරට සාමාන්‍ය පුරවැසියන් රාජ්‍ය අංශය මගින් සම්පාදනය කරනු ලබන සේවාවන් ලබා ගැනීම ආරම්භ කරනු ලබන්නේ තමන් මවකුස සිටින සමයේ පටන්ය. රජයේ පොදු සුසාන භූමියක මිහිදන්වන අවස්ථාව දක්වා රාජ්‍ය අංශයෙන් විවිධ සේවාවන් සපයා ගැනීමට සෑම පුරවැසියෙකුටම සිදුවේ. මෙම ව්‍යාපෘතිය ඔස්සේ සාමාන්‍ය පුරවැසියන් හට එසේ තමන් රාජ්‍ය සේවය තුළින් ලබා ගත් මිහිරි අත්දැකීම් නොහොත් “සාර්ථක කතාව” ඉදිරිපත් කරන්නට අවස්ථාව සැලසේ. මෙම අත්දැකීම් රාජ්‍ය පරිපාලන හා ආපදා කළමනාකරණ අමාත්‍යාංශය වෙත ලබා ගැනීම පිණිස සරළ පොදු ආකෘතියක් මාධ්‍ය මගින් ලබා දී ලිඛිතව තොරතුරු ගෙන්වා ගැනීමට මුල් වටයේ දී සිදු කෙරේ.

මෙම වැඩසටහන් දෙකේදීම මුල් අදියරේ දී ලිඛිතව ගෙන්වා ගන්නා සටහන් අවධානයට ගනිමින් ඒ අතරින් දෙවන වටය සඳහා අත්දැකීම් තෝරා ගනු ලැබේ. දෙවන වටයේ දී තෝරා ගත් අත්දැකීම් වාචිකව ඉදිරිපත් කිරීමට අවකාශ සලසා දෙනු ලැබේ. තුන්වන වටය සඳහා ඒ සේ ඉදිරිපත් කරන අත්දැකීම් අවධානයට ගනු ලැබේ. තුන්වන වටයේ දී කරනු ලබන භෞතික නිරීක්ෂණයකින් පසුව එකී අත්දැකීම්වලට සම්බන්ධ රාජ්‍ය සේවකයින් තෝරා ගනු ලැබේ. ඒ තෝරා ගත් රාජ්‍ය සේවකයින් ඇගයීමට ලක්කිරීම පිණිස මානව සම්පත් සම්මාන උළෙල රාජ්‍ය පරිපාලන හා ආපදා කළමනාකරණ අමාත්‍යාංශය මගින් ජාතික මට්ටමින් සංවිධානය කරනු ලැබේ.

වැඩිදුර තොරතුරු සඳහා,
වෙබ් අඩවිය වෙත පිවිසෙන්න : www.pubad.gov.lk
අමතන්න : 011 - 2187104